



Зубова Галина Георгиевна, окончила институт по специальности электронные вычислительные машины. Работала в области информационных технологий. Обучалась на литературных курсах в Доме проектов. Вела рубрику в ЭТМ Дома писателя. Посещает ЛИТО «Молодой Петербург» Дома писателя. Участвует в занятиях Школы Литературного Мастерства при журнале «Невский Альманах».

ВЕРА В ЧУДО ВИТАЕТ В ВОЗДУХЕ

щихся здравому смыслу. Не счесть таких, кому выпал сей жребий не по их вине.

Для большинства отверженных пути назад нет. Но жизнь оказавшихся по ту сторону условной черты продолжается. Уже в ином качестве. И, возможно, люди эти не менее достойны лучшей доли, чем многие из благоденствующих и презирающих их.

Парижанин Шарль Бодлер в стихотворении «В час ночи» просит: «...Господи мой Боже, даруй мне счастье сочинить несколько удачных стихов, которые докажут мне самому, что я не последний из людей, что я не хуже тех, кого презираю!» Доказать себе самому, что он не хуже тех, кого презирает — сильно и откровенно сказано.

А на днях я увидела ещё одно воплощение сострадания: горячая еда. Её раздавали в садике церкви Владимирской иконы Божией Матери. Стояла очередь. Были в ней и те, кому было неловко принимать подаяние.

И я вспомнила «Милостыню» Ивана Сергеевича Тургенева.

Суть такова:

Некто лишился своего состояния. Когда-то был здоров и богат. Но здоровье истратил, а богатство раздал друзьям и недругам. В несчастье близкие отвернулись от него раньше врагов.

На сердце горько, милостыню просить стыдно. Хотя сам когда-то щедро одаривал нуждающихся.

Незнакомый прохожий призвал беднягу смирить гордыню и не стыдиться. Потому что, если «не было бы на свете нищих, которые к тебе протягивали руку, не над кем было бы тебе показать свою добродетель, не мог бы ты упражняться в ней», — так было раньше. Сейчас же несчастный

беден. И незнакомец посоветовал ему: «ступай, протягивай руку, доставь и ты другим добрым людям возможность показать на деле, что они добры».

В наше время этот совет может показаться сомнительным. Мы научены и проучены тем, что многие просто не хотят работать. Но всё-таки... Наше милосердие — для кого-то чудо.

Русский Иван Тургенев и француз Шарль Бодлер — современники. Их стихотворения в прозе далеки от святочных чудес. Но как-то в пору, как-то к месту в это время года.

Новый год, Рождество, Святки — чудесные праздники с надеждой на сказочные перемены. В них переплелось мирское, христианское, языческое. Вера в чудо витает в воздухе. А для некоторых она материализуется.

Вот так, например: станция Обухово, выход на улицу «9 января». Пустырь.





Год назад здесь была палатка, скорее — большой ангар, почти армейский, зелёно-защитного цвета. Его ставили в холодное время года. Бездомные могли здесь обогреться и переночевать. Сейчас на этом месте строение, размером и формой похожее на ту палатку. На нём надпись: «Благотворительная организация НОЧЛЕЖКА». И табличка с расписанием работы ночного приюта. Туда пускают всех. Ночлежка — одна из крупнейших благотворительных организаций в России; в ней работают волонтеры. С 1990 года здесь помогают бездомным людям вернуться к обычной жизни. Кормят, обогревают, предоставляют одежду и ночлег, занимаются документами и помощью в устройстве. Для многих это единственно доступный островок участия. Ночь в тепле и возможность принять душ для них сродни чуду.

Вопрос: «Почему так случилось?» — слишком общ. Причины у каждого свои. Нет одинаковых судеб, ничего нельзя знать наперед. Или, как метко подмечено в народе: «От сумы и от тюрьмы не зарекайся». Для одних бездомность, бродяжничество — осмысленно выбранный образ существования. Они считают себя свободными от обязанности работать. Другие оказываются на обочине в силу обстоятельств, от них не зависящих, не предсказуемых, не поддаю-

НОЧНОЙ ПРИЮТ

ждем вас
с 8 вечера до 8 утра

ЕЖЕДНЕВНО ЗДЕСЬ
КАЖДЫЙ ЧЕЛОВЕК МОЖЕТ

-  провести ночь в тепле
-  получить горячую еду
-  постирать одежду
-  принять душ

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
НОЧЛЕЖКА

